结核病防治主题宣讲活动进校园

咳嗽咯痰2周以上应考虑是否感染结核病

3月24日是世界结核病防治 日。22日中午,市疾控中心组织人 员前往市教师进修学校开展结核病 防治主题宣讲。

结核病俗称 痨病 ,是我国发 病、死亡人数最多的重大传染病之 一。这一疾病由结核分枝杆菌侵入 人体引起,可侵及许多脏器,以肺部 结核感染最为常见。肺结核的主要 症状为咳嗽、咳痰或痰中带血 还可 能出现的症状有胸痛、胸闷或呼吸困 难、低热、盗汗、食欲不振、失眠等。

肺结核传播途径主要有四种传 染途径 分别为呼吸道传播、消化道 传染、垂直传播和伤口直接感染。

呼吸道传播是结核病最主要的 传染途径之一。病人大声讲话、咳嗽、 打喷嚏 释放带结核杆菌的飞沫 被易 感者吸入即可被感染。肺结核病人 如果把痰吐在地上 痰液干燥后 结核 杆菌与尘埃混在一起飞扬在空气中, 被健康人吸入肺内也可引起传染。

消化道传染。结核病人用的餐 具、吃剩的食物上都可能粘附结核 杆菌。与结核病人合用餐具或吃病 人剩下的食物易食入结核杆菌 ,饮 用未经消毒的牛奶或乳制品等也易 感染牛型结核杆菌 接触病人用过 的痰盂等物品后如不认真洗手也可 能受到感染。

垂直传播。患有结核病的母亲 在怀孕期间,其体内的结核杆菌可 通过脐带血液进入胎儿体内 "胎儿 或因咽下或吸入含有结核杆菌的羊 水而感染 从而患上先天性结核病。

结核杆菌还可由皮肤或黏膜的 伤口直接感染。

现场 ,主讲人市疾控中心公共 卫生科科长陈寿江指导学生结核病 防治要点:勤洗手、多通风、强身健 体可以有效预防肺结核。咳嗽喷嚏 掩口鼻、不随地吐痰也可以减少肺 结核传播,如果咳嗽、咯痰2周以 上,应及时到医院诊治。



加强监督机制,确保饮用水安全

市卫生监督所召开生活饮用水卫生工作联席会

通讯员 徐同

为进一步提高我市生活饮用水 卫生管理水平 保障生活饮用水安全 和辖区内市民身体健康 近日 永康 市卫生监督所邀请市水务局、市卫计 局、市疾病预防控制中心等相关负责 人在芝英水厂召开2018年第一季度 生活饮用水卫生联席会议。

市卫生监督所通报了上一年度 水质抽检结果、监督检查中发现的问 题 生活饮用水监督工作取得的成果

以及不足之处,并对2018年的生活 饮用水卫生监督工作进行了布置。

会上,市水务局、市卫计局领导 充分肯定了前期生活饮用水卫生工 作取得的成绩 ,并对接下来生活饮 用水的工作提出更高的要求。与此 同时,各水厂负责人对如何做好辖 区内生活饮用水安全、优质的饮用 水保障工作积极发言、献言献策,并 对存在的相关问题进行了热烈的讨 论和分析。

通过此次联席会议,明确了各

部门之间对生活饮用水卫生工作的 监管职责。下一步,市卫生监督所 还将继续加大执法监督力度,严厉 查处违法违规行为,不断完善生活 饮用水卫生监督检查机制 确保我 市生活饮用水供水安全。



市妇保院开展 袋鼠式护理

促进亲子感情交流 利于早产儿康复

通讯员 施秀娟 朱惠洁

21 日下午 ,在市妇保院 NICU (新生儿重症监护病房)里 出现温 馨的一幕:一名胎龄26周的早产宝 宝 正躺在爸爸的怀抱里接受 袋鼠 式护理 倾听着父亲的心跳

袋鼠爸爸 在护士的指导下进 入NICU病房,解开上衣,把孩子抱 在怀里,那一刻,觉得自己的心脏 都要蹦出来了,鼻子也一个劲儿地

虽然宝宝身上带着氧气管、鼻饲 管和监护仪 但看到他在自己的怀里 安静地躺着,袋鼠爸爸 感觉很幸福。

随着二孩政策的开放 ,高危儿 明显增加 ,早产发生率也不断增 高。而危重早产儿一出生就会被紧 急送进新生儿重症监护室 家长只 能通过探视日的监控视频看孩子。 市妇保院 NICU 病区从 2017 年始开 展的 袋鼠式护理 模式 打破了传 统的隔离护理观念 更加人性化 ,有 利于促进宝宝与父母之间的感情 交流 利于早产宝宝的康复。

相关链接:

袋鼠式护理是指早产儿的母 (父)亲,以类似袋鼠、无尾熊等有袋 动物照顾幼儿的方式 将早产儿直立 式地贴在母(父)亲的胸口,提供他

(她)所需的温暖及安全感。袋鼠式 护理被欧美以及国际卫生组织确认 为最佳的新生儿护理方法 尤其适合 早产宝宝。只要早产宝宝的体重达 到 1000 克 ,生命体征稳定且能维持 稳定体温便能采取袋鼠式护理。

袋鼠式护理能减少或降低母亲 的产后抑郁症,同时促进乳汁的分 泌 ,有利于母乳喂养。

但是袋鼠式护理对父母也有一 定的要求 ,它需要爸爸妈妈身体健 康、精神良好,没有感冒或腹泻,身 上(前胸)没有疹子或破皮。接触宝 宝前 必须洗澡 ,穿宽松、透气、吸汗 的衣服。

写下,让教师人 生更精彩

记者 俞夏冰

19日 城西小学邀请金华教育学院 和丽水学院兼职教授、全国优秀教师吕 嘉兴为老师们作《写下,让教师人生更 精彩》的讲座。

吕嘉兴老师结合自身多年的教学实 践 ,从教师现状、寻找灵魂的出口、写的 水平够不够、写下什么、怎样写下、写 下的意义六个方面引导老师们要寻找灵 魂的出口:阅读和写作。吕老师现身说 法告诉老师们 酸甜苦辣皆生活 喜怒哀 乐皆文章 ,只有不停地实践 ,不停地思 考,不停地写作,才能更好的教书育人, 才能让自己的人生更精彩。

童心绘山水 感受家乡美

古山小学举行首届 崇正杯 童心绘山水 少儿版画大赛

记者 潘燕佳

21日,中冶•山水一品 房产公司 为古山小学捐赠了价值6万元的美术 学习用品,由此拉开了该校全体学生共 同参与的首届 崇正杯 • 童心绘山水 少儿版画大赛。

在此次大赛活动中,古山小学的学 生们将用这些学习用品 "用自己的童心 和小手描绘家乡美丽的山水,进而陶冶 艺术情操。

开展消防演练 提高安全意识

通讯员 马慧娣

23日上午,西城街道王慈溪小学组 织开展消防演习。9时30分 随着消防 警报的响起 ,孩子们立马拿起毛巾 ,倒 上水 ,捂住口鼻 ,用最快的速度 ,闯过浓 烟、保护自己,成功抵达了安全地带。

演练后 永康消防大队何参谋为同 学们详细地讲解了火灾过程中的自救 知识和灭火器的使用方法。

西城派出所向同学们传达了防火逃 生 进一步提高了同学们的安全意识。

永康市人民政府 关于做好清明期间森林消防工作的通告

清明期间是森林火灾的高发时段。为引导文明祭祀,预防森林火灾,避免 给国家、集体和群众财产造成重大损失,切实保护森林资源和生态环境 现就 做好清明期间森林消防工作的有关事项通告如下:

- 一、2018年3月22日至2018年4月8日为全市森林禁火期,严禁在林区 及林区边缘50米内烧纸、点蜡烛、燃放烟花爆竹、吸烟、野炊、玩火、烧荒、放飞 孔明灯、焚烧垃圾、烧灰、烧坎、炼山等一切可能引起森林火灾的野外用火。
- 二、在禁火期间,各镇(街道、区)、村(居)委会要广泛开展森林消防和破除 迷信移风易俗的宣传教育活动,倡导文明祭祀。全市各中小学校要教育学生 不参与野外用火活动 并做好对家长的宣传工作。
- 三、各镇(街道、区)应组织力量深入森林消防第一线 严格执行 双禁 规 定 加强巡逻检查。市级护林防火员和镇(街道、区)、村管火人员要严守岗位、

加强巡逻,及时发现并制止林区野外违规用火行为。

四、森林、林木、林地的经营单位应当建立森林消防责任制,设置森林消防 警示宣传标志 配备森林消防设施和设备 消除火灾隐患。

五、广大市民应遵守森林消防有关规定,一旦发现火情,立即向所在镇(街 道、区)或市森林消防指挥部报告。报警电话:87136119、110。

六、对违规用火导致森林火灾的 根据《中国人民共和国消防法》《森林防 火条例》和《浙江省森林消防条例》等法律法规予以处罚 ;构成犯罪的 ,依法追

究刑事责任。 特此通告

> 永康市人民政府 2018年3月15日